

# ЗНАМЯ ИЛЬИЧА

Газета  
райкома ВКП(б)  
и райисполкома  
Гурьевского р-на,  
Новосибирской  
области

7 января 1938 г.  
№ 2 (333)

„Сила нашей партии — в ее кровных и неразрывных связях с беспартийными, учит нас товарищ Сталин. Широко развернув политическую работу в массах, мы во много раз усилим эту связь, подыдем новые пласты актива, закрепим историческую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных.“

(Из передовой „Правды“ за 27 декабря 1937 г.)

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

7 января 1938 года открывается первая сессия Верховного Совета СССР — высшего органа государственной власти страны социализма. Это — большое событие!

Верховный Совет СССР единодушно избран всем советским народом. Это единственный в мире парламент трудящихся, парламент, являющийся подлинным выразителем интересов народа. Депутаты Верховного Совета СССР — лучшие сыны советского народа, облеченные его высоким доверием. 1.143 депутата Верховного Совета — 568 в Совете Союза и 574 в Совете Национальностей — это слуги народа, его посланцы в верховный орган советской власти. Около 90 миллионов рабочих, крестьян, красноармейцев, интеллигентов отдали свои голоса депутатам Верховного Совета, кандидатам непобедимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

12 декабря 1937 года 90 миллионов трудящихся вручили Верховному Совету СССР великие полномочия — руководить первой в мире страной социализма, руководить так, как этому учит партия Ленина—Сталина, как этого требует Сталинский Центральный Комитет. Этот наказ десятков миллионов избирателей — высший закон для каждого депутата.

Сталинская Конституция установила нерушимый порядок, по которому законодательная власть осуществляется исключительно Верховным Советом СССР. Этим еще раз подчеркивается значение закона в нашей стране как воплощения верховной воли трудящихся всего Советского Союза. В СССР нет и не может быть законов областных, краевых, районных или, как писал Ленин, законность не может быть калужская и казанская, а должна быть единая для всей страны Советов. Закрепление законодательного права исключительно за Верховным Советом отражает политику стабильности наших законов, которую проводят партия и правительство.

Деятельность Верховного Совета СССР охватывает все сферы государственной, хозяйственной и общественной жизни: он должен двигать вперед народное хозяйство, чтобы в кратчайшие исторические сроки наша социалистическая экономика заняла по всем показателям первое место в мире; он должен поднимать культуру нашей страны, чтобы и на этом фронте социализм одержал полную победу; он должен всемерно крепить оборону нашей родины от врагов внешних и агентов капиталистического окружения, проникающих внутрь нашей страны; он должен обеспечить дальнейший, еще более быстрый подъем жизненного уровня всех трудящихся города и деревни. Такая программа деятельности Верховного Совета диктуется наро-

дом, она в интересах народа, а у Верховного Совета нет и не может быть других интересов, кроме интересов народа.

Верховный Совет состоит из двух палат — Совета Союза и Совета Национальностей. Обе палаты равноправны.

Парламенты некоторых буржуазных государств — европейских и американских — также состоят из двух палат. Но нигде нет равенства между палатами. В буржуазных странах, как известно, второй палате дают больше прав, чем первой, и затем, как правило, вторая палата организуется недемократическим путем, нередко путем назначения ее членов сверху. Мы знаем, что двухпалатная система в капиталистических странах дала лишь минусы, что вторая палата там обычно вырождается в центр реакции, тормозящий всякий прогресс и движение вперед. Так обстоит с палатой лордов в Англии, с сенатом во Франции и другими подобными учреждениями, именуемыми „народными“ представительством.

Совершенно иной смысл, иное значение имеет двухпалатная система советского парламента. Товарищ Сталин, докладывая Чрезвычайному VIII Всесоюзному Съезду Советов о проекте Конституции СССР, особо разъяснил необходимость двухпалатной системы Верховного Совета СССР.

„СССР есть, как известно, многонациональное государство. У нас имеется верховный орган, где представлены общие интересы всех трудящихся СССР независимо от их национальности. Это — Совет Союза. Но у национальностей СССР кроме общих интересов имеются еще свои особые, специфические интересы, связанные с их национальными особенностями. Можно ли пренебрегать этими специфическими интересами? Нет, нельзя. Нужен ли специальный верховный орган, который бы отражал эти именно специфические интересы? Безусловно нужен. Не может быть сомнения, что без такого органа не возможно было бы управлять таким многонациональным государством, как СССР. Таким органом является вторая палата, Совет Национальностей СССР.“

Выборы в Верховный Совет явились триумфом ленинско-сталинской национальной политики, которую неуклонно проводит партия большевиков и советское правительство. Об этом говорят цифры явки и голосования за кандидатов блока коммунистов и беспартийных во всех республиках Советского Союза, об этом свидетельствует единодушное избрание ряда виднейших руководителей партии и правительства трудящимися различных национальностей республик. Товарищ Каганович избран депутатом Верховного Совета в Ташкенте, товарищ Ворошилов — в Минске, товарищ

Андреев — в Ашхабаде, товарищ Микоян — в Ереване. О чем это говорит?

Многонациональный Советский Союз, где каждому народу созданы условия для счастья и благодеяния, представляет собой единый, могучий, монолитный государственный организм, граждане которого, вне зависимости от национальности или языка, сплочены вокруг партии Ленина—Сталина, ее Сталинского Центрального Комитета и советского правительства.

Выборы в Верховный Совет показали всему миру великую дружбу братской семьи народов СССР, их взаимное доверие. Эту дружбу, это доверие, которые родились и окрепли в огне и бурях Великой Октябрьской социалистической революции, на фронтах гражданской войны и строительства социализма, никогда и никому не удастся поколебать! Эта дружба, это взаимное доверие — гранитная скала, о которую вдребезги разобьются все прожекты фашистских поджигателей войны и их агентов-троцкистско-бухаринской и буржуазно-националистической нечисти.

Советский народ предъявляет в своем избраннике в Верховный Совет большие требования. Об этих требованиях сказал товарищ Сталин на собрании избирателей Сталинского округа.

Депутаты советского народа должны оставаться на высоте своих задач, не спускаться в работе до уровня политических обывателей. Они должны быть политическими деятелями ленинско-сталинского типа, по-ленински, по-сталински бесстрашными в бою, беспопадными к врагу, мудрыми и неторопливыми в решении сложных государственных вопросов, правдивыми и честными, любить свой народ, как Ленин и Сталин.

„Посмотрите на любую парламентскую страну, — писал В. И. Ленин, — от Америки до Швейцарии, от Франции до Англии, Норвегии и проч.: настоящую „государственную“ работу делают за кулисами и выполняют департаменты, канцелярии, штабы. В парламентах только болтают со специальной целью надуть „престонародье“.“

Социалистическому государству рабочих и крестьян чужды такие „представительные“ органы. Наш Верховный Совет в отличие от капиталистических парламентов — учреждение, работающее, а не „говорилина“. Верховный Совет СССР, хозяин нашей страны — великой, могучей социалистической державы, — поведет, неуклонно следуя указаниям партии Ленина—Сталина, народы СССР к новым победам коммунизма.

(Передовая „Правды“ за 23 декабря 1937 года)



20 декабря 1937 года состоялось заседание Новосибирско-Алтайской окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Национальностей.

На этом заседании в присутствии представителей от рабочих, рабочих и инженерно-технических работников Кузнецкого металлургического завода имени Сталина, Барнаульского Меланжевого комбината, Металлстроя, военных частей Новосибирского гарнизона тов. Антонюк Максиму Антоновичу, избранному депутату в Совет Национальностей Верховного Совета СССР, вручено удостоверение об избрании.

НА СНИМКЕ: тов. АНТОНЮК М. А. среди членов окружной избирательной комиссии и представителей от рабочих и инженерно-технических работников Кузнецкого завода, Барнаульского Меланжевого комбината, Металлстроя и военных частей Новосибирского гарнизона. „Союзфото“.

## БЕРЕЧЬ И ВОСПИТЫВАТЬ ВЫРОСШИЙ АКТИВ АГИТАТОРОВ

За годы сталинских пятилеток партия воспитала многочисленный слой непартийных большевиков, проверенных на самоотверженной работе и преданных делу партии Ленина—Сталина.

Только за период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР на Гурьевском заводе выросло десятки беспартийных большевиков — агитаторов. Все эти товарищи вместе с коммунистами вели широкую массовую работу на избирательных участках и с присущей им страстью агитировали за партию большевиков, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Сейчас многие из актива агитаторов развернули широкую массовую работу по закреплению достигнутых результатов в период выборов в Верховный Совет СССР и начинают подавать заявления о приеме в партию. Агитаторы-комсомольцы тов. Орлов и Портнягин подали заявления о приеме в кандидаты ВКП(б) и сейчас изучают устав и программу партии. Многие другие агитаторы, как тов. Кузнецов, Плотников и Толстова готовятся перейти из сочувствующих в кандидаты ВКП(б) и принимают все меры по повышению своего уровня политических знаний.

Все это предъявляет большие требования к партийным организациям. Однако, партийный комитет Гурьевского завода работает по этому во-

просу далеко еще неудовлетворительно. Со времени издания постановления ЦК ВКП(б) о приеме в партию, партийный комитет принял в ряды ВКП(б) только 6 чел. и перевел из кандидатов в члены 4 человека. Сочувствующих за это же время принято 3 человека.

В партийной организации организован кружок по изучению устава и программы партии, но этот кружок все еще работает плохо. Многие агитаторы, в том числе и коммунисты после выборов в Верховный Совет СССР ослабили агитацию и пропаганду среди трудящихся, а секретарь парткома тов. Мезенцев и пропагандист тов. Ракитский только сейчас стали собирать свой актив агитаторов.

Партийному комитету Гурьевского завода надо решительно исправить свои недостатки и работу по вовлечению в партию необходимо поставить на должную высоту. Кроме того, надо закрепить достигнутые результаты в агитационно-массовой работе, еще шире повести агитацию и пропаганду среди рабочих завода и домохозяек.

При этом необходимо обратить самое серьезное внимание на работу с активом агитаторов. Надо беречь и воспитывать актив, выросший на выборах в Верховный Совет СССР. Такова основная задача всех партийных организаций и ее должен выполнять по-большевистски партийный комитет завода.

Угом

# В совнаркоме СССР и ЦК ВКП(б)

## О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

МОСКВА, 2 ЯНВАРЯ (ТАСС)

Рассмотрев вопрос о ходе подготовки к весеннему севу, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) признали, что эта работа проходит совершенно неудовлетворительно.

Под угрозой срыва поставлены такие важнейшие и неотложные работы как ремонт тракторов, выборка горючего, засыпка и очистка семян и обмен сортовых семян на рядовые.

Особенно слабо, вследствие беспечности или непервоприоритетности местных органов, проводится подготовка к весеннему севу в южных районах (Ростовская область, Краснодарский край, Сталинградская область, Крымская АССР и другие), а между тем на Юге до весеннего сева остался короткий срок.

План ремонта тракторов на 20 декабря 1937 года по СССР выполнен всего лишь на 13 проц. Особенно отстают в выполнении плана Чечено-Ингушская АССР (выполнено 3 проц. плана), Грузинская ССР (выполнено 6 проц. плана), Ростовская область (выполнено 11 проц. плана), Таджикская ССР (выполнено 7 проц. плана). Неблагополучно и с качеством ремонта тракторов.

На 15 декабря 1937 года засыпано семян по СССР всего лишь 76 проц. необходимых семян и очищено семян лишь на 18 проц. плана. Особенно отстают Орджоникидзевский край (засыпано 68 проц. семян и очищено—10 проц.), Сталинградская область (засыпано—87 проц., очищено—18 проц. плана). В ряде мест в семенных фондах засыпано негодное зерно.

Межколхозный обмен, а также обмен рядового зерна на сортовые семена из государственного сортового фонда и заготовленного фактически еще не начаты.

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) признали совершенно нетерпимым, что в самый разгар подготовки к севу целый ряд машинно-тракторных станций и машинно-тракторных мастерских, а также земельных органов остаются без руководящих работников.

Неудовлетворительно освещается подготовка к весеннему севу в местной печати. Печать не разоблачает конкретных виновников срыва ремонта тракторов, засыпки и очистки семян и не проявляет инициативы в организации социалистического соревнования колхозов и совхозов за лучшую подготовку к весеннему севу.

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) предложили Совнаркомам Союзных и автономных республик, крайком и областным исполкомом, ЦК нацкомпартий, крайкомом и обкомом немедленно исправить указанные недостатки и провести следующие мероприятия:

1. В южных районах в трехдневный срок, а в северных районах в ближайшие 5-7 дней обсудить вопросы подготовки к весеннему севу на совместном заседании бюро обкома (крайкома) и президиума облисполкома (крайисполкома), а также на специальных совещаниях с участием секретарей райкомов, председателей райисполкомов и директоров МТС, заслушав на этих совещаниях доклады руководящих работников, наиболее отстающих в подготов-

ке к весеннему севу районов и наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие полную засыпку семян в ближайшие дни, решительное усиление зерноочистки, обменных операций, ремонта тракторов и выборки горючего.

Установить каждому району, а в районе каждому колхозу сжатые сроки окончания заготовки семенных фондов, твердый график и сроки окончания зерноочистительных работ, а также конкретное задание по проведению обменных операций и заводу горючего в машинно-тракторные станции и совхозы.

Планы и графики ремонта тракторов в каждой машинно-тракторной мастерской предложено рассмотреть с таким расчетом, чтобы в течение января завершить улучшение в четвертом квартале и полностью ликвидировать отставание хода ремонтных работ.

2. Установить жесткий повседневный контроль за качеством ремонта тракторов и подготовкой семян к севу, не останавливаясь перед суровыми мерами наказания по отношению к виновникам недоброкачественного ремонта и недоброкачественной подготовки семян к севу.

3. Провести с 5 по 15 января во всех колхозах тщательную проверку качества засыпанных семян.

4. Организовать в необходимых случаях бригады из квалифицированных рабочих городских предприятий во главе с инженерами и техниками для помощи тем машинно-тракторным мастерским, в которых ремонт тракторов не обеспечен техническим руководством.

5. До 15 января в южных районах и до 20 января в северных районах укомплектовать все машинно-тракторные станции и мастерские, а также районные земельные отделы проверенными руководящими работниками и сообщить об исполнении СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) не позднее 20 января.

6. Организовать широко и с должным повседневным руководством соревнование колхозов и совхозов за лучшую подготовку к весеннему севу. Обратить особое внимание на укрепление живой связи партийных организаций с колхозным активом и станциями.

7. Обязать редакторов газет ежедневно и конкретно освещать ход подготовки к весеннему севу и ход соревнования, проверяя на этом большевистские способности руководителей газет и их умение помогать практической работе через печать.

Напомнив Совнаркомам Союзных и автономных республик, крайком и областным исполкомом, ЦК нацкомпартий, крайкомом и обкомом об их ответственности за все это дело, СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) предложили им сообщить по южным районам не позднее 10 января, а по северным районам — не позднее 15 января 1938 года о мерах, принятых во исполнение изложенных выше указаний Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б), а с 15 января по южным районам и с 20 января по северным районам каждую пятидневку сообщать о ходе подготовительных работ к посеву



В хате-лаборатории: За проверкой семян на всхожесть

## ПОКОНЧИТЬ С РАСХЛЯБАННОСТЬЮ В ОБМОЛОТЕ ХЛЕБА

Колхоз имени Буденного М.Салаирского сельсовета все еще не приступил к засыпке и сортировке семян для посева 1938 года. Причина плохой работы колхоза по подготовке к весеннему севу — нераспорядительность и преступное отношение к обмолоту хлеба.

Если за период уборочной кампании в колхозе было обмолочено 40 проц. всех имеющихся хлебов, то за последние три месяца в колхозе обмолотили только 30 проц. зерновых культур.

Расхлябанность и нераспорядительность можно увидеть и на току. Если в период уборки хлеба бригады намолачивали по 12 и 15 тонн в день, то сейчас они намолачивают самое большое по 5-6 тонн в день.

Эта же затяжка в обмолоте хлеба привела к позорному невыполнению договора на хлеб безаккуп. По договору с кооперацией правление колхоза должно вывезти на элеватор заготовлено 1550 центнеров, а в колхозе вывезли только 1150 центнеров. Зерно в счет хлеба закупа полевые бригады возят влажное и с большой примесью всевозможной сорности.

В своем решении о ходе подготовки к весеннему севу Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) постановили установить каждому району, а в районе каждому колхозу сжатые сроки окончания засыпки семенных фондов, твердый график и сроки зерноочистительных работ, а также конкретные задания по проведению обменных операций.

Выполняя это постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) правление колхоза должно прежде всего покончить с расхлябанностью в работе полевых бригад, в ближайшие дни закончить обмолот хлеба, засыпать и очистить все семена. Вместе с этим надо немедленно приступить к ремонту весенних сельскохозяйственных машин и мобилизовать колхозников на борьбу за повышение урожая 1938 года.

Наныгин.

## РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ АГИТАТОРОВ

3 января в 7 часов вечера в помещении школы ФЗУ состоялось районное совещание агитаторов. На совещании участвовало 135 человек.

Участники совещания заслушали доклад об итогах выборов в Верховный Совет СССР и о задачах дальнейшей массово-политической работы среди населения. Совещание прошло с большой активностью.

В прениях по докладу выступило 20 человек. В своих выступлениях участвующие на совещании поделились опытом в работе агитации и пропаганды и одновременно отметили целый ряд недостатков. Они указали, что многие агитаторы несерьезно отнеслись к своей работе и по сути дела свернули на нет агитацию и пропаганду на своих участках.

Особенно резкой критике подвергли на совещании работу таких агитаторов как товарища Трапкова А. (школа ФЗУ) и Горбунова (конный двор Гурьевского завода). Эти товарищи после проведения выборов в Верховный Совет СССР совершенно забыли о своих участках

и не ведут на них никакой агитационно-массовой работы.

После выступления агитаторов совещание постановило закрепить достигнутые результаты в политико-массовой работе и шире развернуть агитацию и пропаганду среди трудящихся. Выполняя это решение совещания все агитаторы, чтецы и беседчики должны по большевистски развернуть массовую работу на участках, повседневно проводить беседы и чтения с рабочими и на основе широкой агитации и пропаганды мобилизовать трудящихся на быструю ликвидацию последствий вредительства, на полное и досрочное выполнение плана нового года.

Партийные организации должны возглавить свое руководство работой агитаторов и оказывать повседневную помощь в повышении их уровня политических знаний. Лучшие опыты в работе агитаторов, чтецов и беседчиков надо перенести на все участки и путем теснейшей связи с массами еще больше укрепить союз коммунистов с беспартийными.

П. Г.

## ПОВСЕДНЕВНО ВЕСТИ АНТИРЕЛИГИОЗНУЮ ПРОПАГАНДУ

Большевистская бдительность и непримиримость к врагам народа, прикрытых религиозной маской — одно из основных условий нашей борьбы с мракобесами, сектантско-поповскими агентами фашистских разведок.

Между тем многие наши организации воинствующих безбожников забыли эту важнейшую задачу и плохо ведут антирелигиозную пропаганду. Возьмем к примеру работу организации СВБ Гурьевского завода.

Председатель Союза Воинствующих Безбожников Гурьевского завода тов. Утюпин три раза пытался собрать собрание членов кружка СВБ, но собрать не мог. По этому же вопросу он несколько раз обращался в партийную и комсомольскую организацию с просьбой оказать содействие, но и они не оказали ему никакой помощи.

Такое же состояние работы и в целом ряде других предприятий нашего района. На цинкруднике, ЕСПУ и М-Толмовой партийные организации не дают никаких сведений о работе кружков СВБ да и давать им не о чем, ибо они не ведут никакой антирелигиозной работы среди населения.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны покончить с идлотской болезнью — беспечностью

и антирелигиозную пропаганду поставить на должную высоту. Надо развернуть во всю ширь работу Союза Воинствующих Безбожников и это необходимо сделать именно сейчас, в дни религиозных праздников.

Классовые враги и их агенты лопы, сектанты и другие мракобесы рождество и все остальные религиозные праздники попытаются использовать в своих целях. Но это мы не должны допустить.

Нужно широко разъяснить трудящимся о вредности религии и вместе с этим вести повседневную борьбу против всяких поповских и сектантских замыслов. Надо добиться, чтобы в религиозные праздники в колхозах и на предприятиях не было ни одного прогула и не имели бы место отрывки старого религиозного быта, как пьянки, хулиганство и т. д.

Руководители кружков СВБ должны составить конкретный план работы, привлечь в кружки весь лучший актив рабочих и колхозников и вместе с ними повести широкую массовую работу среди трудящихся, мобилизуя их на повышение бдительности и на борьбу за полное разоблачение всех врагов народа.

Г. К.

Зам. ответственного редактора М. ЩЕПИН.

7 января

Звуковой кинотеатр (клуб металлургов)

Большой звуковой художественный фильм

„КОНЦЕРТ БЕТХОВЕНА“

Начало сеансов: 7 января 7 ч. 30 м., 9 ч. 30 м.; касса с 5 часов.

Детские киносеансы: Начало в 12 ч. и 3 часа дня.

Касса с 10 часов утра.

В фойе играет баян, танцы.